

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 21 (478) | 20 марта 1941 года | Четверг

Готовить лошадь к посевным работам

Для того, чтобы успешно провести весенний сев надо к нему заранее и всесторонне подготовиться. При этом нельзя забывать, что успех весенних работ будет во многом зависеть от того насколько каждый колхоз сумеет правильно сочетать тракторную силу и живое тягло.

Опыт прошлого года показал, что те колхозы, которые кроме тракторов полностью использовали лошадей сумели провести весенний сев в сжатые сроки. Так в колхозах «Ударная», «Трактор», «Красные соколы» и др. при сочетании конской и механической тяги значительно повысилась производительность труда. Все лошади использовались с полной нагрузкой.

В этом году многие колхозы давно начали готовить коня к севу. Например, в колхозах им. 17 партъезда, «1 Мая», «Ударная» лошади содержатся в хороших условиях, обеспечены грубыми и концентрированными кормами, сбруя и транспортный инвентарь отремонтированы.

Однако не все руководители колхозов проявляют повседневную заботу о коне. Они иногда забывают какое большое значение будет иметь живое тягло для успешного проведения посевых работ. В надежде на тракторы они не думают о подготовке тягла к севу.

Руководители колхозов им. М. Горького — Хламов, «Красный Октябрь» — Горощенко, «Искра» — Кильяков, «Раздолье» — Дрыгин, «20 лет Октября» — Мурашкин забыли постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 февраля 1933 года о подготовке живого тягло к весенным сельскохозяйственным работам. В этих колхозах лошади совершенно не готовятся к весеннему севу. Истощенные лошади не освобождены от работ и на усиленный подкормку не поставлены. Надлежащего ухода за ними нет.

Большое значение имеет правильное использование рабочих лошадей, закрепление их за ездовыми, ремонт и подгонка сбруи. И с этими вопросами не все обстоит благополучно. В этих же колхозах и ряда других сбруя за лошадь-

до весеннего сева осталась скатанная дн. Задача каждого руководителя колхоза навести большевистский порядок в коневодстве. Только при этом условии возможно провести весенние полевые работы в сжатые сроки.

В Совнархоме СССР

Совет Народных Комиссаров СССР объявил благодарность всем членам комитетов по Сталинским премиям и председателям этих комитетов — академику Баху Л. Н. и народному артисту СССР Немировичу-Данченко В. И. за большую рабо-

ту по предварительному рассмотрению представленных на соискание премий имени Сталина работ в области науки, изобретений, литературы и искусства.

(ТАСС).

Присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении сталинских премий 53 советским ученым за выдающиеся научные работы в области физико-математических, технических, химических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских и геолого-минералогических наук.

Среди ученых, удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей — старший краеблестроитель, действительный член Академии наук СССР Алексей Николаевич Крылов; новатор сельского хозяйства, президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина Трофим Денисович Лысенко; крупнейший ученый в области биологии, действительный член Академии наук СССР Алексей Николаевич Богомолец, научные труды которых открывают новые возможности перед практической медициной; известный хирург-академик Николай Нилович Бурденко, ставивший мировую известность замечательными научными работами о шоке, о черепномозговых хирургических операциях, о травмах нервной системы, о хирургическом лечении опухолей мозга и т. д.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50

тысяч рублей — известный математик, действительный член Академии наук СССР Сергей Львович Соболев; генерал-майор артиллерии профессор артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии им. Дзержинского Анатолий Аркадьевич Благонравов; ученый-биолог, профессор Тбилисского государственного университета имени Сталина, действительный член Академии наук СССР Иван Соломонович Бериташвили; научный сотрудник Центральной генетической лаборатории имени Мичурина Павел Никандрович Яковлев, написавший общепринятые работы по отдаленной межродовой гибридизации и выведший новые сорта плодо-ягодных растений.

(ТАСС).

Присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении сталинских премий 167 работникам искусства и литературы. Стальные премии присуждены за выдающиеся работы в области музыки, живописи, скульптуры, архитектуры, театрально-драматического, оперного и балетного искусства, кинематографии, художественной прозы, поэзии, драматургии и литературной критики.

Среди удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей — Д. Д. Шестаков — автор фортепианного квинтета исполненного с 1940 года; А. Н. Герасимов, создавший картину «Сталин и Ворошилов в Кремле»; В. И. Мухина, создательница монументальной скульптуры «Рабочий и колхозница»; Д. В. Щусев, автор архитектурного проекта здания института Маркса — Энгельса — Ленина в Тбилиси; А. К. Тарасова, выдающийся мастер театрализованного драматического искусства; В. В. Барсова, М. Д. Михайлов, М. О. Рейзен, И. С. Козловский — выдающиеся деятели оперного искусства; О. В. Лепешинская, Г. С. Уланова — талантливые представительницы балетного искусства; коллектива в составе Г. В. Александрова, Л. П. Орловой, И. О. Дунаевского, И. В. Ильинского, создавший картину «Сталин и Ворошилов в Кремле».

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тысяч рублей — композитор А. И. Хачатурян; архитектор Б. М. Иофан; артист С. Я. Лемешев; народная артистка Узбекской ССР Тамара Ханум; писатель А. С. Новиков-Прибой; народный поэт Казахской ССР Джамбул Джабаев; поэт В. И. Лебедев Кумач.

(ТАСС).

IV сессия районного Совета депутатов трудящихся

18 — 19 марта 1941 года проходила четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся. В порядке дня сессии стояли следующие вопросы:

1. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР».

2. Об исполнении местного бюджета за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год.

3. О приеме и хозяйственном устройстве переселенцев.

4. Организационные вопросы.

По первому вопросу о выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов страны выступил председатель исполнительного комитета райсовета депутатов тов. П. Калинин.

— В районе имеются незначительные достижения в повышении урожайности, — говорит докладчик, — относящиеся к небольшому числу колхозов, но в целом наш район не выполнил это постановление. Урожайность, вследствие плохой подготовки к весне прошлого года, в 1940 году чрезвычайно низкая.

Тов. Калинин в своем докладе резко критиковал отдельных председателей исполнительных комитетов сельских советов и председателей колхозов, не организовавших по настояющему подготовку к весеннему севу этого года.

По этому вопросу сессия приняла решение, обязывающее депутатов районного совета, председателей исполнительных комитетов и председателей колхозов немедленно мобилизовать всех трудящихся района на успешную подготовку к весеннему севу, на завоевание высокого урожая 1941 года.

Об исполнении бюджета за 1940 год доложил заведующий районным финансовым отделом тов. Галкин. Докладчик особо подчеркнул неудовлетворительную работу председателей Прележского сельсовета (председатель т. Шохин) и Козеульского (председатель т. Салихов), не сумевших организовать мобилизацию средств, а отсюда и не профинансированы социально-культурные мероприятия.

Выступавшие депутаты подвергли жесткой критике руководителей бюджетных и хозяйственных организаций, допустивших нарушение финансовой дисциплины. Сессия утвердила исполнение бюджета за 1940 год в сумме 2.360 тысяч рублей. В том числе расходы на просвещение — 1.430 тысяч руб., на здравоохранение — 350 тысяч руб. и на сельское хозяйство — 185 тысяч руб.

Районный бюджет на 1941 год утвержден в объеме 2.385 тысяч рублей. В том числе на просвещение — 1.453 тысячи руб., на здравоохранение — 360 тысяч рублей и на сельское хозяйство — 191 тысяча рублей.

По вопросу о хозяйственном устройстве переселенцев выступил председатель райисполкома тов. Калинин. Он осудил плохую работу председателей исполнительных комитетов Чумайского (Казаковский), Ново-Троицкого (Мезенцев) и других, не выполнивших постановление исполнительного комитета о покупке и строительстве домов колхозами для прибывающих переселенцев.

Выступивший на сессии председатель колхоза «Путь Ильи» т. Степанов просил сессию принять меры к председателю Ново-Казанского сельсовета т. Олейник, занявшемуся вербовкой колхозников в свой колхоз из д. Дмитриевки.

Сессия приняла решение, обязывающее сельсоветы и правления колхозов немедленно развернуть все подготовительные работы к встрече и устройству переселенцев.

По четвертому вопросу порядка дня по докладу депутата тов. Калинина сессия вывела из состава исполнительного комитета депутата Н. Митрофанова в связи с переходом его на работу вне района. Сессия освободила от обязанностей заместителя председателя райисполкома депутата А. Носаченко, как не справившегося с работой. Сессия ввела в состав исполнительного комитета депутата Н. Стефаненко и избрала его заместителем председателя исполнительного комитета района.

К семидесятой годовщине Парижской Коммуны

Г. ДИМИТРОВ

Семьдесят лет тому назад — 18 марта 1871 г.—Франция и Европа были потрясены боевым кличем революционных масс Парижа: «Да здравствует Коммуна!»

На протяжении свыше двух месяцев пролетарии Парижа дрались с беспредельным героизмом и самопожертвованием против сонма внутренних и внешних врагов, за священное дело Парижской Коммуны. Своей кровью парижские коммунары вписали в историю борьбы за освобождение рабочего класса одну из самых славных, самых замечательных страниц.

Парижская Коммуна была первой серьезной попыткой рабочего класса завоевать политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна была зародышем нового типа государства пролетарского государства, прообразом Советов.

Парижская Коммуна была кровным делом масс, созданием их творческой инициативы и их революционного энтузиазма.

Парижская Коммуна была грандиозным взрывом возмущения против предательства французской буржуазии в войне 1870—1871 г., против заговора буржуазии уничтожить Республику и восстановить монархию.

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс, развертывая страстную, кипучую деятельность в защиту Коммуны и оказывая всемерную помощь парижским коммунарам после кровавого подавления Парижской Коммуны, высоко оценили ее всемирноисторическое значение. Разъясняя слабости и ошибки Коммуны, Маркс и Энгельс с исключительной силой подчеркивали то **положительное**, что она дала. Коммуна была, по сути дела, **правительством рабочего класса**, она представляла политическую форму, при которой могло совершиться экономическое освобождение труда.

На опыте Парижской Коммуны Маркс нашел конкретное практическое решение теоретически поставленного им в пропаганде о том, чем пролетарская революция заменить буржуазную государственную машину, каков должен быть новый тип государственного устройства в период перехода от капитализма к социализму.

Гениальные продолжатели дела Маркса и Энгельса, величайшие мыслители и революционеры нашей эпохи Ленин и Сталин не только высоко оценили значение Парижской Коммуны, но и блестяще использовали ее опыт.

В 1908 г. Ленин писал: «Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции».

Развернутое и в то же время чрезвычайно сжатое определение исторического значения Коммуны дает товарищ Сталин: Республика Советов является таким образом, — говорил товарищ Сталин в апреле 1924 г., — той искромой и найденной, акции, политической формой, рамках которой должно быть завершено экономическое осво-

жение пролетариата, полная победа социализма.

Парижская коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением».

То, о чем думали самые светлые и дальновидные умы человечества, что воодушевляло борцов Парижской Коммуны, то, о чем думают и мечтают сотни миллионов людей труда — общество без эксплуатации и угнетения человека человеком, без угнетения одной нации другой нацией, — это осуществлено в великой стране Союза Советских Социалистических Республик.

* * *

Ныне Франция переживает тяжелые дни. Французские трудящиеся испытывают неописуемые бедствия. В сентябре 1870 года буржуазное «правительство национальной обороны», узурпировав политическую власть, использовало все ее рычаги и все средства, вплоть до организации «национальной измены», для подавления французского народа. В сентябре 1939 г. буржуазные правители Франции и их хозяева ввергли французский народ в войну, предварительно лишив его всех свобод и парализовав его волю. Из-за алчности, продажности, тупости и гнилости правящих классов, ставивших выше всего свои классовые привилегии и реакционные расчёты, эта война привела к поражению и катастрофе. И ныне, используя поражение, потомки версальцев пытаются заставить французский народ нести издержки войны, расплачиваться за поражение, нести расходы по оккупации и терпеть последствия обанкротившегося буржуазного режима. Правители Франции, подобно своим версальским предкам, пытаются спровоцировать французский пролетариат, ведут бешеную

шовинистическую и антисемитскую кампанию, спровоцируют постыдные оргии преследования коммунистов — подлинных представителей и борцов французского народа за социальное и национальное освобождение.

Но французский народ многое испытал, многому научился, и главное, он начинает понимать, кто его подлинные друзья и кто его враги. Французская компартия — достойная наследница и продолжательница дела коммунаров, осваивающая их уроки и избегающая их ошибок; она использует опыт Великой Октябрьской социалистической революции и овладевает учением марксизма-ленинизма.

В этой партии французский пролетariat найдет ту силу и того руководителя, которые обеспечивают несомненный успех его борьбы за свободу и социализм. Этот успех возможен при помощи международной солидарности трудящихся. Французские пролетарии помнят, что знамя интернационализма было знаменем парижских коммунаров.

В день 18 марта, чествуя великую память парижских коммунаров — наших славных революционных предшественников, — мы даем твердое, большевистское слово:

еще упорнее воспитывать массы в духе международной пролетарской солидарности;
еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, живым воплощением которого является непобедимый советский патриотизм;

неустанно сплачивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина во всем мире.



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шаронн в Париже
18 марта 1871 г.

Торжественное собрание

Вечером 18 марта в помещении райклуба состоялось торжественное собрание трудящихся с. В.-Чебула, посвященное 70-летию дня Парижской Коммуны.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избираются члены Политбюро во главе с великим вождем народа товарищем Сталиным.

Доклад о Парижской Коммуне сделал директор В.-Чебулинской СШ тов. Коломеец.

Память погибших борцов за революцию присутствующие почтили вставанием.

После собрания силами учащихся средней школы под руководством тов. Тыркова был дан концерт.

П. Герасимов.

Об обязательной поставке яиц государству

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовок яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Обязательная поставка колхозами яиц исчисляется с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни.

По республикам, краям и областям устанавливаются среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами. Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно.

СНК союзных и автономных республик, исполнкомам краевых и областных советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик предоставляет право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, не имеющие плана посева зерновых культур.

В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 килограмм мяса в живом весе, или 7 килограммов зерна за один десяток яиц.

Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индеек, разрешается сдавать яица за килограммов в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью. Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Вперед до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яица на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яица доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скопления.

Жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке яиц государству подаются районному уполномоченному Наркомата заготовок в 10-дневный срок со дня вручения обязательства. Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок может быть обжаловано в исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся в 10-дневный срок со дня вручения решения.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников. (ТАСС).

Вручения обязательств, привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств данного района.

К обязательной поставке яиц государству не привлекаются хозяйства не привлекаемые к обязательной поставке мяса государству, а также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и в дачных поселках, работающие на постоянной несезонной работе в государственных или кооперативных предприятиях, если количество скота, находящееся в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается досрочно сдавать яица в счет годовых обязательств, за исключением периода июня—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Яица, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве. Яица, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами разрешается досрочно сдавать яица в счет годовых обязательств, за исключением периода июня—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 килограмм мяса в живом весе, или 7 килограммов зерна за один десяток яиц.

После выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, колхозам разрешается сдавать яица за килограммов в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью. Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Вперед до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яица на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яица доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скопления.

Жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке яиц государству подаются районному уполномоченному Наркомата заготовок в 10-дневный срок со дня вручения обязательства. Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок может быть обжаловано в исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся в 10-дневный срок со дня вручения решения.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников. (ТАСС).

НА СОВЕЩАНИИ МАХОРКОВОДОВ

На днях в районном клубе состоялось совещание махорководов с вопросом об итогах работы 1940 г. и задачи на 1941 год. С докладом выступил районный агротабаковод т. Крюков.

За последние годы колхозы нашего района увеличили получение первых сортов махорки, растет и число передовиков махорочников. Вместе с этим колхозы «III решающий год пятилетки», им. Ворошилова, «Ясная поляна», и «Подтаежная»

в прошлом году сдали государству от 3,6 до 9 ц. с га.

Основной причиной получения низких урожаев является плохая организация труда и невыполнение агротехнических мероприятий.

В прениях выступило 12 человек.

На совещании был подписан договор на социалистическое соревнование по махорке между Чебулинским и Сузунским районами.

ДОГОВОР

На социалистическое соревнование между Чебулинским и Сузунским районами на 1941 год по махорке

Партия и правительство и лично товарищ Сталин неустанным заботятся об укреплении колхозов, о процветании колхозной жизни, о зажиточной и культурной жизни колхозов и колхозников. Взять от земли все, что она может дать, к этому призывают партия всех колхозников, всех тружеников деревни—сельскую интеллигенцию, агрономов, техников и всех специалистов сельского хозяйства.

Для большей заинтересованности махоркосяющих колхозов и улучшения развития сырьевой базы махорочной промышленности партия и правительство установили большие поощрения для махоркосяющих колхозов.

В борьбе за повышение урожайности махорки наш Чебулинский район включается в социалистическое соревнование с Сузунским районом и берет на себя следующие обязательства:

1. Получить урожай махорки по 25 центнеров с гектара в среднем по району.

2. Посадку махорки закончить в целом по району к 15 июня.

3. Для обеспечения ранней

Поручению районного совещания работникам махорки договор подписали: Л. И. Сладкова, А. М. Подберезина, И. К. Крюков, Е. И. Петров, А. М. Заруцкий, И. И. Первушин, И. Д. Журавлев, Ф. И. Завалёва, А. Колалева, Д. М. Степанов, О. Буданаева.

посадки махорки иметь в каждом колхозе теплых и полутеплых рассадников из расчета по 55 кв. метров на 1 га и холодных по 10 кв. метров.

4. В период произрастания махорки плантацию держать в рыхлом и чистом состоянии.

5. Вершкование махорки производить в период бутонизации растений.

6. Пасынкование производить по мере появления пасынков на растении, не допускать отрастание их более 5 см.

7. Уборку махорки закончить полностью по району к 1 сентября, начиная ее выборочно по мере признаков технической зрелости.

8. Вся махорка урожая 1941 г. должна быть развезена в крытых сооружениях. Для чего каждый колхоз обязуется иметь крытые навесы не менее, как по 120 куб. тонн.

9. Сдачу махорочного сырья закончить полностью по району к 20 декабря 1941 года.

10. Доведенный план агромероприятий по махорке району выполнить полностью. Вызвести перегной в установленные сроки на плантации в количестве 30.000 вёзлов, собрать золы 300 центнеров.

11. Для обеспечения ранней

Поручению районного совещания работникам махорки договор подписали: Л. И. Сладкова, А. М. Подберезина, И. К. Крюков, Е. И. Петров, А. М. Заруцкий, И. И. Первушин, И. Д. Журавлев, Ф. И. Завалёва, А. Колалева, Д. М. Степанов, О. Буданаева.



Сбор золы в колхозе «Борец», Тяжинского района.

Телятница-стахановка

На краю села в длинном деревянном здании расположена молочно-товарная ферма колхоза «Красный Октябрь», где работает лучшая телятница Е. Шахова. Колхоз по праву гордится своей телятницей-стахановкой. От ее рук, наблюдательного глаза, опыта, знаний многое зависит. Много дала она колхозу хорошо воспитанных телят, помня, что без хорошего веселого теленка не будет сытых высоко-продуктивных коров.

Входя в телятник можно без ошибки узнать прикрепленных к ней телят. Они веселые, чистые, упитанные. В клетках чисто, сухо. Стены свеже выбелены. Выращивать телят она начинает со дня рождения и до старшего возраста.

О своей работе тов. Шахова рассказывает:

— Я придаю большое значение правильному кормлению телят. Через час—два после отела произвожу дойку коров и

пою теленка процеженным теплым молозивом. Так продолжается до 15—20 дневного возраста. Если корова молозива дает недостаточно, дополняю дачу его от другой коровы, которая приблизительно отелилась в то же время, что и мать теленка. А через месяц начинаю смешивать молоко с обратом.

Уходу за телятком предшествует уход за коровой и подготовка ее к отелю. В этот период тов. Шахова тщательно ухаживает за ней: кормит свежим сеном, дает концентрированные корма, поит 4 раза в день теплой водой. Прикрепленные к ней коровы чистые и упитанные. Не могут быть плохими и телята от таких коров, выращиваемые заботливой рукой.

Этот труд стахановки-телятницы хорошо оплачивается. Тов. Шахова ежемесячно вырабатывает по 50—60 трудодней.

А. Шулини.

Прозаседавшиеся

— Итак, заседание окончено. Вопросы все исчерпаны,— сказал председатель правления колхоза им. М. Горького Хламов. Он, чему-то улыбаясь, сладко с хрустом потянулся. Долго заседали, много было выпито воды и вынесено решений.

— Бумага вытерпит, хотя сколько пиши, — переговаривались потные правленцы, расходясь по домам. Мимо них, весело насыпывая, со скоростью велосипеда промчался председатель колхоза.

— Эх, везет же человеку, — вздохнули прывленцы. Опять на выпивку покатил.

Не напрасно вздыхали чле-

ны правления. Хламов вместо деловой подготовки к посевной и налаживания дисциплины занимается болтовней и пьянством с лодырями, боясь их под свое покровительство.

Колхоз к севу не подготовлен. Семена были засыпаны в неотремонтированные амбары, а туда нанесло снегу высотой до метра. Наступила оттепель, снег в амбара растал и зерно оказалось в воде. Оно уже начало гореть. По спасению семян никаких мер не принимается.

Весна прозаседавшихся захватила врасплох.

Н. Перелет.

СРЫВАЮТ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Колхоз «7 съезд Советов», У.-Сертинского сельсовета, не выполнил плана лесозаготовок исключительно из-за плохой трудовой дисциплины.

7 марта на лесоучасток направлялось 13 человек для окон-

чательного выполнения плана.

Был в этом числе и бригадир 2 бригады Погрецкий, который от поездки отказался. Погрецкий должен быть привлечен к ответственности.

Помогаев.

Предвесенние работы в садах

Большинство плодовых деревьев выходит из состояния зимнего покоя еще задолго до наступления устойчивой теплой погоды. В связи с этим в преддесенное время и в начале весны сады особенно чувствительны к изменению температуры воздуха.

Продолжительные оттепели в этот период ослабляют морозостойкость и ускоряют вегетацию растений. В результате следующие обычно за оттепелями походления вызывают обмерзание плодовых растений и в частности приводят к повреждению коры.

Для того, чтобы предохранить сады от вымерзания в конце зимы, крайне важно предупредить раннее пробуждение растений, ослабить прогревание их солнцем. Опытные садоводы в таких случаях практикуют повторные опрыскивания крон и обмазку стволов основных скелет-

ных сучьев взрослых деревьев известью. Это однаково полезно и для взрослых и для молодых плодовых деревьев.

Поврежденные морозами взрослые плодоносящие деревья, у которых в течение прошлого лета в кронах развились новые листоносные приросты, нужно подвергнуть обрезке. Если прошлогодние приросты по преимуществу возникли у основания главных скелетных веток дерева, а выше лежащая часть кроны к этому времени почти усохла, надо произвести короткую обрезку. Граница ее лежит примерно на месте массового возникновения прошлогодних приростов.

В том случае, когда прошлогодние приросты у взрослых плодовых деревьев развились на большем протяжении скелетных веток кроны, обрезка производится более длинная. Сперва удаляют все усохшие или

сильно поврежденные ветки, затем уже обрезают оставшиеся поврежденные скелетные ветки до места массового возникновения приростов. Спиливание и обрезку веток следует производить над самым основанием одного из верхних прошлогодних приростов, расположенных на оставшейся части скелетной ветви.

Обрезку в обоих случаях

надо производить так, чтобы торцы подрезанных скелетных веток располагались по выпуклой поверхности или дуге.

У молодых деревьев сле-

дует также укоротить скелетные ветки, при этом тем сильнее, чем больше они повреждены и чем меньшее число приростов они на себе образовали в прошлом году.

Места срезов надо тут же обмазать глиной и сверх того побелить известью.

В конце зимы и начале весны в садах надо продолжать работы по накоплению снега. Снег задержи-

вают не только в тех местах, откуда его обычно сдувает ветром, но и там, где он ложится относительно ровным слоем. Чем больше накопится снега на территории сада, тем богаче будет почва влагой. Это особенно важно для садов неорошаемых, расположенных на высоких местах, склонах и водоразделах.

Однако накопление снега в саду представляет только первую часть задачи. Надо еще обеспечить задержание талой воды. Это достигается правильным размещением в саду выпавшего снега. В конце зимы и ранней весной снег сгребается в длинные валы между рядами деревьев—на середине между рядами. В зависимости от крутизны склонов направление таких снежных валов может соответственно меняться. При постепенном таянии снега вода будет хорошо впитываться в оттаявшей между валами и обработанной с осени почвой.

Проф. П. ШИТТ — зав. кафедрой плодоводства с.-х. академии им. Тимирязева.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Ночной налет на Англию 15 марта германское информационное бюро называет самым крупным и самым действенным из всех операций германского воздушного флота против Великобритании. Бомбардировке были подвергнуты семь английских аэродромов и двадцать портовых городов. Наиболее сильный удар нанесен Глазго и Шеффилду. Успешно прошли атаки на лондонские доки и портовые сооружения в Плимуте и Саутгемптоне.

В последующие двое суток действия германской авиации над Англией имели меньший размах.

Английские самолеты предприняли несколько атак на различные объекты в Западной Германии.

Семидневное наступление итальянских войск в центральном секторе албанского фронта, по утверждению агентства Рейтер, потерпело неудачу. Итальянцы не смогли занять ни одного метра территории. В ряде мест греки даже улучшили свое положение и захватили более трех тысяч пленных.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Грецию прибыли английские войска, которые, вероятно, примут участие в защите северных границ страны.

В Северной Африке, где английские и германо-итальянские войска разделены безводной пустыней Сирт, продолжается перерыв в боевых операциях.

В Абиссинии английские войска продвигаются во многих направлениях, тесня итальянцев к центру страны.

16 марта германские самолеты-торпедоносцы атаковали

(ТАСС).

Занятие Берберы английскими войсками

Как передает агентство Рейтер, 16 марта англичане заняли Берберу — столицу британского Сомали, захваченную итальянцами в августе прошлого года. Город был атакован с суши, с моря и с воздуха.

Смотр детского творчества

По решению обкома ВЛКСМ и Облконо в 1941 году должны проводиться внутришкольные, районные и областные смотры детского творчества и самодеятельности — сценические выступления из музыкальных и драматических номеров, декламации, выставка произведений изобразительных искусств и т. д.

Внешкольные смотры по нашему району нужно было проводить в феврале месяце. Однако из-за неорганизованности и недооценки этой важной воспитательной работы со стороны ряда директоров и зв. школами, смотры прошли только в некоторых школах и официально, без всякого творческого подъема учащихся.

В В.-Чебулинской средней коле смотр художественной деятельности прошел неловким. Многие номера подготовлены плохо, особенно хор и декламация. Из льшой партии номеров отобрано на олимпиаду несколько. Учениками являются исполнители.

В. Овчинников.

МН 12521

Типография издательства газеты «Искра Ленина».

Отчетно-выборное собрание пайщиков

17 марта 1941 года в районном клубе проходило отчетно-выборное собрание уполномоченных пайщиков В.-Чебулинского сельпо. С докладом о работе райпотребсоюза и сельпо о выполнении плана товарооборота за 1940 год выступили председатель райпотребсоюза т. Мурашкин и председатель В.-Чебулинского сельпо т. Бараш.

Конференция приняла наказ правлению сельпо и установила 1-й пай в 120 рублей, пай вторых членов семьи — одну четвертую основного пая.

В состав правления сельпо избраны т. Асташов, Н. Шматков, Л. Баженова, В. Давыдов, И. Старченко, В. Каськов, Е. Есин. Председателем правления избран т. Асташов и заместителем — т. Шматков.

Ожидается большой уровень воды

В конце марта с. г. ожидается большая весенняя вода ввиду обильных снегопадов в зимний период 1940—1941 гг. Опасность наводнения угрожает населенным пунктам, близко расположенным на берегу рек. В нашем районе к таким селам относятся Кубасово, Подаик, Ясная поляна, угрожает опасность наводнения Чумаю, Куряково, Михайловка, Шестаково, Алладату, У.-Серте, У.-Чебуле и В.-Чебуле (улица Партизанская).

В целях оказания помощи при наводнении созданы чрезвычайные тройки при сельсоветах, где расположены перечисленные села. Взято на учет

Успех полевых работ будет зависеть от правильного сочетания тракторов и лошадей. Некоторые местные руководители в надежде на полную механизацию пренебрегают рабочим скотом, не готовят его к полевым работам. Такие ура-механизаторские настроения приносят огромный вред, и с ними надо решительно бороться.



Открытое письмо

Рисунок худ. В. В. Бали.

Расхитители колхозной собственности

12 марта из ульев колхоза «Победитель» было похищено 8 рамок с медом, что ставит под угрозу гибели пчел. Правление колхоза этоисколько не беспокоит, сторожевой охраны и до сих пор нет. Такие случаи не единичны. Ворами растаскивается корм, стены конного двора.

Когда же правление колхоза проявляет энергию в разоблачении расхитителей колхозной собственности?

Т. Новицкий.

Хищение семян

Гражданка М. С. Панина вместе с 11-летним сыном пронеслила пол в амбаре колхоза «Новая жизнь» и похитила 128 килограммов семенной пшеницы. Чебулинским нарушением М. С. Панина приговорена к лишению свободы на полтора года.

Типичный случай произошел в колхозе «7 съезд Советов», У.-Сергинского сельсовета. А. Заруцкая похитила 40 килограммов семенной пшеницы. Дело передано в суд.

Ф. Сидельцев.

Отв. редактор
П. Банчиков.

Соблюдать финансовую дисциплину

Сельский бюджет имеет строго директивный характер, который обязателен для каждого руководителя учреждения, организации, предприятия, тем более для сельсовета. Сельские советы обязаны следить за расходованием и поступлением бюджетных средств в соответствии с действующими законами, утвержденными и назначениями по бюджету.

Однако фактическое исполнение бюджета для председателей Николаевского, У.-Сергинского и Карабашевского сельсоветов дело неизбежное.

Они всячески стараются обойти финансовую дисциплину. Под маркой выкупа и оплаты разных товаров и счетов делаются необоснованные перечисления магазинам, колхозам, после чего получают у них и растирачивают государственные средства. В итоге Николаевский сельсовет растратил 4,524 руб., У.-Сергинский — 4000, Николаевская средняя школа — 7000 руб.

Эти же сельсоветы не по назначению истрачивают часть средств самообложения.

В. Болошенко.

Задерживает письма

При Ново-Троицком почтовом отделении работает письмоноситель М. Черкашин, который исключительно халатно относится к своим обязанностям. Письма он разносит с запозданием. Они находятся у него на дому и если случайно не узнаешь, что тебе есть письмо, рискуешь

не получить и через неделю. Неоднократно пытались привлечь его к порядку, но на это у него был один ответ:

— Это мое дело.

Необходимо начальнику Н.-Троицкой конторы связи заставить Черкашина исполнять свои обязанности. Петрушин.

Призвать к порядку продавца

Продавец Ивановского сельпо вместо работы занимается пьянством. У закрытой на замок лавки можно часто видеть группы колхозников. Ожидал

теряют рабочее время, которое так дорого в период подготовки к посевной. Например, 12 марта с. г. он пропьянствовал целый день.

К. Воронкин.

Открыта подписка на районную газету

«Искра Ленина» на 1941 год

Подписная цена:

на 1 месяц	— 85 коп.
» 3 »	2 руб. 55 коп.
» 6 »	5 руб. 10 коп.
» 9 »	7 руб. 65 коп.

Подписка принимается до конца года всеми отделениями связи и колхозными письмоносыцами.

Лица, подписавшиеся на газету из расчета 70 коп. в месяц, обязаны доплатить разницу в отделениях связи.

Бюро распространения печати

Тираж 2000 экз.